Christiane Baethcke
Jaarverslag Paddenstoelenwerkgroep 2024
De paddenstoelenwerkgroep telt 14 leden, hiervan zijn ca 10 actief. De werkgroep heeft de mogelijkheid tot aanschaf van een stereomicroscoop met ledverlichting dankzij financiële ruimte van de afdeling met beide handen aangegrepen. Het paddenstoelenjaar 2024 had last van te veel neerslag, winter en voorjaar waren veel te nat geweest. Eigenlijk was het een bijzonder slecht paddenstoelenseizoen, pas laat in de herfst kwamen de paddenstoelen goed op gang.
Werkavonden
Dit jaar hebben wij alle werkavonden, de microscopische determinatie en de macroscopische determinatie op separate avonden bij mij thuis gehouden. Gemicroscopeerd werd om de week op de woensdagavonden bij mij thuis en de andere week op maandag macroscopie. In totaal kwamen wij 8 keer om te microscoperen bij elkaar en 3 keer voor macroscopische determinatie.
Pop-up excursies
Op 28 januari hadden wij een winterpaddenstoelen/kelkzwammenexcursie in het Amsterdamse Bos. Op zondag 13 oktober weer een paddenstoelenexcursie in het Amsterdamse Bos, nu bij de Duizendmeterweg. Op 7 november een excursie Sloterpark Heemtuin en Ruige Riet.
Excursies voor derden
Zoals elk jaar was er weer een excursieaanvraag vanuit de Oeverlanden, waar ik graag ja op zeg. Dit jaar werden er gelijk bij voorbaat twee excursies aangevraagd. Helaas moest ik deze excursies afzeggen omdat bij het voorlopen bleek dat er praktisch geen paddenstoelen waren. Voor ESAN, een vrijwilligersorganisatie van senioren in Nieuw West, heb ik een excursie verzorgd in het Ruige Riet, onderdeel van het Sloterpark. Ook was er een vraag naar een reünie van de leden van de basiscursus paddenstoelen van NMV/KNNV die ik met Lida den Ouden 3 jaar gelden gegeven heb; hier kwamen er twee excursies uit voort.
Inventarisaties 
Met veel animo hebben wij wederom in Artis geïnventariseerd, dit al voor de derde keer. Goedgemutst hebben wij met goed weer op 9 oktober met een groepje van 6 leden van de werkgroep en op 24 oktober met 3 leden op het terrein van de dierentuin naar paddenstoelen gezocht.  Bert Hilhorst, hovenier en ontwerper van het groen van Artis, heeft ons weer vriendelijk naar binnen gelaten. In de dierentuin hebben wij voor het eerst tijdens de lockdown van 2020 geïnventariseerd, dat was heel bijzonder, wij alleen met de dieren. 
Beatrice Mantel heeft de inventarisatie van de Amstelveense Poel weer opgepakt en gaat het systematische inventariseren van Ger van Zanen voortzetten.
Overige activiteiten
Op 20 januari is een aantal leden van de paddenstoelenwerkgroep naar de Nieuwjaarsbijeenkomst van de Nederlandse Mycologische Vereniging geweest. Op 2 februari heeft een aantal van ons aan een bijeenkomst van de NGVM, het Nederlands Genootschap voor microscopie, in Delft deelgenomen, zeer interessant en leerrijk.
Feestelijke afsluiting van het paddenstoelenseizoen
De traditionele feestelijke afsluiting vond dit jaar weer bij mij thuis plaats, iedereen had iets lekkers meegebracht. We keken naar paddenstoelenfoto’s met quizvragen en overzichten van de verspreiding van de gefotografeerde paddenstoelen in Amsterdam van Edo Goverse. Beatrice Mantel liet een PowerPointpresentatie van de paddenstoeleninventarisatie zien over de typische moeraspaddenstoelen, die bij de Amstelveense Poel voorkomen. Hiervoor had ze ook de historische data van de inventarisaties van Ger van Zanen gebruikt. Zij is van plan, om elk jaar weer te inventariseren en ook wil ze proberen, om de beheerscommissie Amstelveense Poel nieuw leven in te blazen.
